

Largo Caballero, aclamado en los frentes del Centro

Una nueva gran jornada de nuestra gloriosa aviación

La labor que realiza la República

Se suprime la mendicidad por medio de un trabajo adecuado a las condiciones y aptitudes de los que hoy viven de la caridad

En una Sociedad justa y humana no deben existir mendigos.—La obra que realiza el Ministerio de Sanidad por medio de su Consejo Nacional de Asistencia Social

Preocupa, hondamente, al Ministerio de Sanidad y Asistencia Social un problema que siempre ha ofrecido graves dificultades en España: el de la mendicidad. Problema que, durante muchos años, por esa tradición de generosidad que pesa sobre nosotros, se ha creído insoluble.

La apatía de los gobernantes y el gesto de bondad, que en el fondo no era más que egoísmo, hizo que la lacra se extendiera, fomentada por muchos que en ella se apoyaban para exhibir sus personalidades inútiles y vanidosas—hasta adquirir proporciones de verdadera invasión.

Pero en una sociedad justa y humana, como la que se está creando con el esfuerzo de todos, no puede subsistir esta lacra; no debe existir la mendicidad en ninguna de sus formas. Y a evitarla, a suprimirla, a combatirla radical y totalmente, figiendo los esfuerzos del Ministerio de Sanidad y Asistencia Social. Y en este sentido, ha iniciado eficacísimos trabajos.

Un llamamiento a los ciudadanos

Recientemente, el Ministerio de Sanidad y Asistencia Social, en estrecha coordinación con los demás organismos oficiales, y con la ayuda de todas las organizaciones sindicales y políticas y del pueblo, presentó el plan de una Humanidad más necesitada de solidaridad y de apoyo, suprimiendo la mendicidad.

Y se pedía la colaboración de todos para que no se fomenta, con la deprimida limosna callejera, la persistencia de la mendicidad, sino que, por el contrario, se trabaje para que, cuantos se encuentren desamparados de familiares y sin medios propios, acudan a los comedores y refugios de solidaridad social, que, como primera medida, han sido establecidos.

En una República de trabajadores no se puede consentir que haya quien se entregue a la holganza, teniendo capacidad para el trabajo, y en un régimen de justicia no se puede negar la ayuda a quienes, por vejez o imposibilidad física, no están en condiciones de suvenir a sus necesidades por su propio esfuerzo.

Este sentimiento que vive en el pecho y en la conciencia de todos, es el sentimiento también y el pensamiento del Ministerio de Sanidad.

Y a dar forma a este pensamiento y a esta idea humana, se entran sus esfuerzos.

Un programa a desarrollar

Para conocer los trabajos que en este sentido se han realizado y se realizan, se ha presentado el periodista en dicho Ministerio de Sanidad.

—Se va, decididamente, a la supresión de la mendicidad—me han dicho en el Consejo de Asistencia Social. En un propósito firme, por ser humano. La mendicidad, en todos sus aspectos.

—¿Cómo han enfocado el problema?

—Es fácil suponer que no se va a llevar al presupuesto la carga muerta que esto representa, porque, aparte de que sería de perjuicio para los beneficiados el tener que vivir a expensas de los demás, sin dar ningún rendimiento, no podía soportar nuestra economía este gasto improductivo. Vemos, pues, la solución en el trabajo. Esto producirá una elevación moral y económica en la gran masa indigente y abandonada, ciudadanos, hasta ahora, nominales. El trabajo ha de ser su redención social.

En estos momentos, en que para el tiempo se exige el máximo esfuerzo, de todos los antifascistas no se puede ni se debe rehusar esa colaboración que ofrecen los hasta ahora parias de la sociedad.

Ciegos e inválidos, quieren también salir de la indigencia y de la inferioridad

social en que injustamente se les tuvo siempre.

Hay que crear, pues, escuelas, de reeducación para los alumnos que aprendieron un oficio y las eventualidades de la vida les imposibilitaron para su desempeño; hay que crear escuelas para niños anormales; hay que darles preferencia para los trabajos que sean capaces de realizar una vez formados; hay que transformar el asilamiento. Este es el problema a resolver.

¿Qué trabajos se han realizado, en este sentido, hasta ahora?

En el primer caso, y buscando la unidad en el esfuerzo a realizar por todos en este sentido, el Consejo Nacional de Asistencia Social ha enviado a los Consejos Provinciales y a todas las organizaciones políticas y sindicales, notas en las que se exponen sus proyectos, sus propósitos, y en las que se les pide su colaboración.

Se ha pedido, además, a los Delegados provinciales relación de los organismos que han existido y existen actualmente en las respectivas provincias, para atender a ciegos, sordomudos, anormales y ancianos desvalidos; estadísticas de estos, indicando el número de acogidos en los Centros de Asistencia Social; medios económicos para atenderlos y proyectos y posibilidades para solucionar el problema de la mendicidad.

El problema de los ciegos e inválidos

—Respecto a ciegos e inválidos, determinadamente, se han dado normas para su empleo, y se ha hecho una relación de las actividades a que pueden ser dedicados, con preferencia.

A una gran diversidad de trabajos que pueden realizar en centros y talleres especiales; a la venta de los artículos que en aquellos se produzcan; a la venta de periódicos hoy no susceptibles de educación; exclusividad en la venta fijada y ambulante de tabacos, lotería y efectos timbrados; venta en taquilla de localidades para los espectáculos públicos; trabajos sedentarios, como los de caja y oficina en secretarías y comercios; mecánicos de fácil ejecución y los de vigilancia en determinados casos. Una solución, aunque solo en parte y de momento sería no permitir la venta de boletos de lotería más que a ciegos e inválidos impidiendo toda competencia, y la colocación de los inválidos en los empleos que sean capaces de desempeñar y que se hallan vacantes.

—Si, existen algunas casas para ciegos. En Madrid, dos, que se dedican a diversas actividades.

Tienen talleres de espadana, encuadernación, junco, cestería, bolsas de papel, tricot, regilla, cepillo, reparación de pianos, ebanistería, juguetería, alfombras, oficina de comisionados, de mecanografía y multcopistas para copias.

En estas casas han formado dos orquestas de arco y de púa.

Estos talleres los montó con sus medios, el Patronato Nacional de Ciegos, que ha creado, también, una biblioteca circulante para el servicio de aquellos.

Otro de los medios empleados—aparte de los talleres—para evitar que se dediquen a la mendicidad ciegos e inválidos, fue la creación de los cupones de lotería. Este es un ingreso al que se ayuda con los comedores y refugios.

Se puede evitar el espectáculo de la mendicidad

Pero estos comedores y refugios no son exclusivamente para ciegos e inválidos. Existen para todos los nece-

Notas políticas

La «Gaceta»

Valencia.—Entre otros de menor interés publica la «Gaceta» un decreto de Industria disponiendo la incautación por el Estado de las existencias de algodón, lana, seda, rayón y sus desperdicios, anulándose las anteriores incautaciones oficiales y particulares.

Otro autorizando al Ministerio de Obras Públicas para realizar directamente los servicios combinados de transportes de viajeros y mercancías, utilizando coordinadamente las carreteras y el ferrocarril.

Otro creando hogares de reposo para los ciudadanos que lo requieran, con preferencia los combatientes.

Se dan pensiones de tipo profesional de dos clases: marítimas y de clima de altura. Dependerán del Ministerio de Sanidad.

Pestaña enfermo

Valencia.—El líder del Partido Sindicalista, Angel Pestaña, se halla gravemente enfermo, residiendo en el vecino pueblo de Serra.

Parece ser que sufre una afección pulmonar.

Su estado inspira serios temores a sus amigos.

Compás de espera

Valencia.—El secretario del Partido Comunista, José Díaz, ha manifestado que las conversaciones que se celebraban entre Cordero y Lamóneda por la Ejecutiva del Partido Socialista y Mije y Díaz por los comunistas, con vistas a la unidad de consignas y acción, han su-

sitados. En ellos pueden encontrar comida y cama.

Por eso, si las autoridades y el pueblo ayudan—recogiendo a los pedigueros los unos, negando la limosna y apoyando a la autoridad, en la calle, el otro—puede evitarse el espectáculo de la mendicidad, hasta que se plantee la solución de una manera definitiva proporcionando: Primero, escuelas especiales para niños; segundo, centros de reeducación para jóvenes y adultos con talleres para que desarrollen todas las actividades y trabajos y, tercero proporcionando, por la acción conjunta de todos los organismos, tanto oficiales como particulares, a ciegos e inválidos los puestos y trabajos que puedan realizar.

—La obra social en Valencia

En Valencia se ha realizado una gran obra de asistencia social. Merece destacarse lo que lleva a cabo la Asociación Valenciana de Caridad.

Dispone de un gran edificio saneado, limpio, alegre, bien decorado. En sus salas existen doscientas cincuenta camas para los necesitados y a diario se sirven unas 1.500 comidas completas, o sea, desayuno, comida y cena.

En el Hogar de Ancianos se albergan alrededor de 500.

Se ha creado la Residencia de Niños enfermos, internado de tracampos, en Alacúas, donde han sido recogidos unos doscientos cincuenta niños, procedentes de los antiguos Asilos y Casas de Beneficencia. La Residencia se halla emplazada en una finca amplia, que permite un mayor número de enfermos.

También se creó, cuando se hizo la separación de ciegos y sordomudos, porque los procedimientos educativos no se iguales para unos y otros, el Instituto de deficientes, a donde se albergan unos ochenta.

Y ahora, dentro de breves días, se abrirá una escuela para ciegos y otra para niños difíciles. Son éstos los traviesos, los discolos, los que se desmandan con facilidad. Enfermos, por exceso de vitalidad, que necesitan de cuidados especiales. La escuela es un gran edificio, con amplísimo campo, huerto y talleres de aprendizaje.

Y por último existe en Valencia refugios, guarderías infantiles y Hogares de la infancia.

En estos se albergan los niños recogidos de los antiguos asilos y también, los evacuados de paso por Valencia.

frido una suspensión temporal por haber acordado extender el frente que se trata de crear.

Socialización de la vivienda

Barcelona.—En Lérida celebró una reunión para tratar de la socialización de la vivienda.

Los representantes de la C. N. T. se resistían a acatar el decreto de la Generalidad en esta materia. Al fin, triunfó el criterio de los representantes de la Es-

querra, por 19 votos contra 12.

La C. N. T. se propone celebrar un mitin para el próximo domingo, para que el pueblo diga su última palabra sobre la cuestión.

A Ginebra

Valencia.—Ha regresado de Sariñena el Ministro de Sanidad, que dió allí una conferencia.

Federica Montseny marchó anoche a Ginebra para asistir a la reunión del Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones.

Valencia.—El Ministro de Obras Públicas organiza en Valencia para el próximo marzo una exposición de servicios de ferrocarriles, puertos, faros, carreteras y obras públicas.

Los ingenieros darán un ciclo de conferencias.

Todos los materiales y maquetas de la exposición se trasladarán a París, en donde se abrirá otra exposición para dar a conocer los esfuerzos de España en favor de la reconstrucción del país.

El jefe del Gobierno visita el frente

Madrid.—Ayer mañana llegó el jefe del Gobierno Largo Caballero que regresó a Valencia.

Conferenció con los generales Miaja y Pozas y con los altos jefes del frente de combate que visitó detenidamente deteniéndose en el cuartel del Batallón Deportivo.

Al regresar celebró una larga entrevista con los generales Pozas y Miaja. Después se reunió con los Delegados de la Junta de Defensa que le informaron sobre las necesidades de Madrid.

A esta reunión asistió también el alcalde de la población.

Luego recibió a los periodistas a los que manifestó su grata impresión de la visita al frente.

—No hay nada que temer: antes estaba convencido de ello y hoy me he persuadido plenamente.

Hemos celebrado esta reunión con los Delegados, dijo, al objeto de normalizar la situación de Madrid especialmente de su abastecimiento. Creo que se resolverá pronto. Debe permitirse a quienes vienen a Madrid traer víveres y que se llenen los camiones.

Se le preguntó si era cierto que las potencias extranjeras se inclinaban a favor de España.

—Van reconociendo que tenemos razón, contestó, y que la guerra la ganaremos nosotros.

Un periodista resaltó la importancia que tuvo la visita de la escuadra inglesa al puerto de Valencia y dijo Largo Caballero:

—Se trata de un hecho muy importante. En Madrid, recorrió las barriadas obreras, siendo aclamado por la multitud. Visitó los puestos de observación y mando de artillería y almorzó con Miaja, Pozas y el Estado Mayor.

El gran acto del domingo

Izquierda Republicana que ha organizado su asamblea provincial va a clausurarla con un gran acto público que tendrá lugar el próximo domingo en el Teatro Principal.

En él tomarán parte los destacados «leaders» de dicha organización política señores Giral, Ossorio Tafall, Espiá, Just y Ruiz Funes.

El acto comenzará a las diez de la mañana y asistirá al mismo copiosas representaciones de los demás partidos del Frente Popular y de las organizaciones sindicales.

Ventana al mundo

Rectificando errores

Los medios diplomáticos europeos, después de haber mostrado el pesimismo de las horas pasadas, se inclinan, en la actualidad y sin conocer exactamente la razón de ello, al optimismo más desenfrenado y absurdo.

¿Cómo justifican los círculos políticos esta satisfacción general que se observa? En realidad nadie puede responder. Por su parte el Foreign Office y el Quai d'Orsay piensan que las dificultades no están, ni con mucho, resueltas. Ciertamente la situación diplomática actual es más favorable que lo era hasta hoy, sobre todo para el Gobierno legítimo español, cuya autoridad aumenta por momentos. La fórmula, «España para los españoles», que Eden lanzara en el Parlamento inglés, indica que la Gran Bretaña da marcha atrás en su política exterior y ésta es, quizá, la causa del optimismo que registra la prensa.

Si el discurso del Ministro inglés ha influido sobre la actitud del Duce, el pronunciado por Blum en Lyon ha obtenido un eco considerable en la conciencia alemana. El jefe del Gobierno francés no mencionó a España en su perorata. Es posible que a ello le forzara un auditorio al que, el optimismo gastronómico, le impidiera oír cosas desagradables. Sin embargo, todo el mundo sabía que en el ambiente flotaba la tragedia española. Cuando Blum, con su voz persuasiva y dulce, negaba a Alemania la cooperación unilateral y volvía a su «leit motiv» de paz indivisible y desarme, nadie ponía en duda que era un poco la paz y la seguridad de la propia Francia lo que se jugaba en la debilidad ante el imperialismo teutón. Por eso, los aplausos más fervorosos fueron en aquellos momentos en que Blum se dirigía al jefe «nazi» y le decía: Es necesario obrar con sinceridad. Y es necesario, sobre todo, cumplir los pactos. Nosotros no

podemos prestar dinero a un país, cuando no estamos seguros de que ese dinero no sirva a la fabricación de armas que puedan volverse contra nosotros o contra algún país amigo».

Este discurso, tan impacientemente esperado, ha sido complemento del de M. Eden, e indica que los dos grandes países marchan al unísono en su política exterior. Este paralelismo de Londres y París provoca una reacción del imperialismo fascista, que se encuentra ante un frente común de la democracia europea.

El primer episodio producido por la actitud viril de Francia y Gran Bretaña es la respuesta, relativamente favorable de alemanes e italianos, a la propuesta del Comité de no intervención. La realidad es que Europa esperaba algo peor, después de las conversaciones de Goering y Mussolini. Si no ha sido así, habrá que pensar en una nueva maniobra de la falacia fascista o bien que, vista la actitud de estricta justicia frente a la cuestión española de los otros países, el fascismo teme provocar una conflagración general.

Esto no quiere decir que todo va a marchar como sobre ruedas de aquí en adelante. Nos encontramos simplemente en la misma situación de fines de agosto último, cuando un acuerdo de «principio» sobre la provisión de material de guerra, puso en un mismo plano al Gobierno legítimo y a una banda de generales traidores.

La explicación de esta nueva actitud de los dos países fascistas es demasiado clara. La resistencia heroica del ejército popular y el fracaso de Franco hacen temer, a Mussolini y a Hitler, el hundimiento de los regímenes imperialistas y piensan neutralizar este peligro, con la aplicación estricta de la no ingerencia, según la concepción británica.

ANTONIO R. ROMERA

¡Ladrones! ¡Ladrones!

La Alemania de Hitler saquea descaradamente a España. Los hitlerianos se figuran que les hemos de matar el hambre y están dispuestos a arramblar con todo lo que puedan de nuestro país y de sus posesiones africanas.

Así de Huelva como de Marruecos se han llevado ya cantidades enormes de mineral, destinado a la fabricación de armas con las que sus soldados nos asesinarán después y arrasarán a los pueblos contra los que Hitler, en su furor vesánico, prepara bélicas aventuras.

Y, en su actual ceguera, no advierte Francia que con ese mineral que ahora se nos arrebató fabrica su enemiga tradicional los instrumentos de matanza con que, ahora más que nunca, anhela aniquilarla para siempre. Y la Gran Bretaña parece no darse cuenta de que el mineral que se nos roba ha de servir para la fabricación de los proyectiles con que los submarinos hitlerianos hundan a sus unidades navales y los aviones bombardeen las ciudades inglesas.

Los alemanes de Hitler se apoderaron de dos buques mercantes españoles y, como si fueran de su propiedad, los entregaron, junto con el cargamento de comestibles que transportaban, a los fasciosos. ¿En virtud de qué derecho perpetraron los marinos de guerra teutones tal despojo? Su proceder es el de unos piratas.

Sin embargo, Inglaterra; que siempre se ha presentado ante el mundo como amparadora de la libertad de los mares, ahora contempla impasible como unos corsarios roban sus barcos mercantes, sin estar con ella en guerra, a una nación de Europa.

Y nada digamos del gran latrocinio que están los alemanes hitleria-

nos urdiendo contra nuestro país. Aludimos a la enorme emisión de papel moneda que se trata de poner en circulación en España. Los billetes, impresos en Alemania, en idioma español, serán admitidos por los fasciosos y crearán muy graves conflictos de la economía hispanica.

Los alemanes son muy duchos en la explotación del timo por el procedimiento del billete de Banco. Recuerdense el magnífico negocio que realizaron después de la gran guerra con la emisión en cantidades inverosímiles, de billetes que en breve no tuvieron ningún valor.

España fue una de las principales víctimas de aquella estafa colosal. Y ahora quieren los alemanes hitlerianos repetir la suerte inundando a España de papel moneda sin garantía alguna, de papeluchos con los que se timará a los incautos que los adquieran.

Dígasenos si no hay motivos más que sobrados para que el pueblo español clame repetidamente y a voz en grito a fin de que todo el mundo le oiga:

—¡Ladrones! ¡Ladrones!

Comité de refugiados de Guerra

Telegrama del Sub-secretario general de Sanidad, a Herminio Cenamor, Delegado del Comité Nacional de Refugiados de Guerra:

«Disuelto Comité Nacional ruégole en calidad de delegado este Ministerio continúe prestando igual servicio hasta nuevo aviso. STOP Instruya Comités Locales Provinciales siguya funcionando igual forma».

ALICANTINOS: Adquiriendo sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL ro os perjudicáis en nada, y proporcionáis ayuda a nuestros hermanos. Adquirirlos.

Nuestra guerra vista desde el extranjero

Cómo se expresa un comunista francés

Valencia.—El secretario del Partido Comunista francés, Thorez, ha dicho a los periodistas que la paz se salva ayudando a la República española. La paz no se defiende en España se la coloca en situación difícil.

La guerra española es una operación ofensiva dirigida por el fascismo internacional contra las fuerzas de la libertad y de la paz, muy especialmente contra la democracia francesa, interesada en que Alemania no pueda constituir un tercer frente al otro lado de los Pirineos.

Al tratar del control de las fronteras dice que alguno ha apuntado la idea de que se trata de estimular el honor de Hitler. No es posible estimular el honor de un fascista, porque esas gentes carecen de honor.

Como el Gobierno representa a todos los españoles dignos que luchan por la libertad, se debe hacer extensiva a las religiones, manteniendo la libertad de cultos y ofreciendo a los católicos la posibilidad de practicar sus creencias.

Dijo que tiene tres cuñados que luchan en las Brigadas Internacionales, siendo esto el testimonio de cómo la clase obrera francesa ha sentido la solidaridad con España.

París.—Los profesores católicos de las Facultades han dirigido a las autoridades fasciosas de Burgos un comunicado pidiendo el indulto de su colega, Leopoldo Alas, hijo del inolvidable «Clarín».

Washington.—El sabio profesor Einstein ha dirigido una carta al Embajador de España en Washington, Fernando de los Ríos, en la que se muestra al lado del Gobierno español en su lucha por la libertad.

París.—Todos los periódicos de París y Londres publican informaciones denunciando haberse producido un nuevo desembarco de tropas italianas y material alemán en España, con objeto de adelantarse a la puesta en vigor del control en las fronteras y puertos.

ha hecho explosión en la misma Telefónica. Casi a la misma altura que el anterior.

Otro boquete. Más ruido de cristales. Más humo. Y...

—¿Tiene usted dos butacas de la fila catorce para la segunda sesión?

Así es Madrid, lector. El Madrid bélico. Veterano.

Funciona ahora la casi totalidad de los teatros y salas.

Y teatros y cines se llenan a diario. Tiene admiradores Ana Sten con sus impecables «toilettes». Y los tiene la Pinillos con sus «camisitas de bebé». Y los tiene Franchot Tone. Y los tiene Pepe Bárceñas...

El pueblo de Madrid sala a la calle.

Y, con formidable humor—con su humor—, se mete en cines teatros y cafés.

Pese a los obuses.

Y al poco menos que obligado arroz con chirulas...

ENRIQUE MANOBENS

Limpiano la retaguardia

Madrid.—Ha llegado a Madrid el Director de Seguridad, Wenceslao Carrillo, que va a realizar una importante labor de justicia, examinando los expedientes de los detenidos para que los que estén inculcados pasen a los Tribunales y los demás sean puestos en libertad.

Bilbao.—Fue ejecutado el súbdito alemán Wolsman Eguat, sobrino de Von Papel, que fue condenado por el Tribunal Popular.

Barcelona.—El Comisario de Orden Público ha practicado la detención de cuatro individuos complicados en la organización de espionaje.

Se les han ocupado claves para comunicar con los fasciosos.

Se desea saber...

Se ruega a las personas que conozcan el paradero de los evacuados: Luisa Díaz López de 25 años y Josefina López González de 4 años lo comuniquen al Comité Provincial de Refugiados de Guerra, sito en la Plaza de Castelar número 6. Les buscan unos familiares.

Alicante 3 de febrero de 1937.

Interesan noticias de Francisco y Fernando Ramírez Pastor, Josefa Rodón, Antonio Aguacil Díaz, Aurelio Berruga Toboso, Wenceslao Salinas Fernández, Gregorio y Laureano Montero Sotelo, Francisco Camarasa Liria, José Archa Izquierdo, Juan Navarro Aroca y Justo Alvaro Peñas.

Rogamos a quien conozca el paradero de los mismos lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, Calle Temple, 9, Valencia.

Salón España

Alfonso el Sabio

De las 4 de la tarde a 11 noche

Magnífico programa de cine sonoro

Gran Orquesta en los intermedios

INTERVENIMOS

¡Ni un solo hombre, ni un solo céntimo para Franco!

En un llamamiento hemos apelado al pueblo alemán para que no tolere que se abuse de sus hijos para sojuzgar al pueblo español, amante de la libertad, que lucha por ella en una grave y sangrienta guerra impuesta a la fuerza. La emisora de Barcelona ha propagado el llamamiento.

El Gobierno de Hitler, que alrededor de Alemania ha constituido un muro de mentiras, llama a nuestra apelación a intervención en los asuntos interiores de Alemania. Hemos levantado nuestra voz, porque nuestra conciencia nos impuso a ello. No queremos participar en la culpa de esta deshonra del nombre alemán. Queremos evitar que jóvenes alemanes asesinen como lansquenets y mercenarios en la lucha contra la España progresiva. No queremos que madres alemanas pierdan sus hijos, que experimenten otra vez los horrores de la guerra mundial. No queremos que se venda a Franco la juventud alemana a cambio de cobre español. No queremos que el pueblo alemán sea llevado a una nueva catástrofe y a una nueva derrota, que será peor y más funesta que la de 1918. Queremos la paz y por eso estamos contra la guerra de intervención de Hitler en España. Odiarnos la guerra.

Somos alemanes. Sangre de la sangre carne de la carne del pueblo alemán, tenemos el derecho y el deber de colaborar en la formación del destino alemán, siguiendo únicamente nuestra conciencia y nuestra obligación frente al pueblo alemán. No queremos participar en la culpa del asesinato de inocentes, del bombardeo de ciudades abiertas, de la muerte de niños y mujeres. Queremos la paz y la libertad.

Por la libertad y la paz luchan alemanes en la Columna Internacional en España, luchan alemanes en la guerra subterránea en Alemania.

Si decir la verdad significa inmiscuirse en los asuntos interiores de la Alemania hitleriana, nos inmiscuimos, cada día y cada hora. Si evitar la guerra significa intervención en los asuntos interiores de Alemania, intervendremos. Si luchar por la libertad significa injerencia en los asuntos interiores de Alemania, nos inmiscuimos. Hablamos en nombre de millones de alemanes, en nombre de los mejores hijos de Alemania, cuando gritamos:

«Basta con la intervención de Hitler en España!

«Ni un solo hombre, ni un solo céntimo para Franco!

«Amistad de la Alemania libre con el pueblo español!

«Abajo la dictadura de Hitler!

«Adelante para una Alemania libre y feliz!»

Heinrich Mann, Georg Bernhard, Rudolf Breitscheit, Max Braun, Georg Denik, Franz Dahlem, Kurt Funk, Willi Münzenberg.

(Esta carta se propaga también en numerosas ediciones en Alemania.)

Se desea saber...

Se ruega a las personas que conozcan el paradero de los evacuados: Luisa Díaz López de 25 años y Josefina López González de 4 años lo comuniquen al Comité Provincial de Refugiados de Guerra, sito en la Plaza de Castelar número 6. Les buscan unos familiares.

Alicante 3 de febrero de 1937.

Interesan noticias de Francisco y Fernando Ramírez Pastor, Josefa Rodón, Antonio Aguacil Díaz, Aurelio Berruga Toboso, Wenceslao Salinas Fernández, Gregorio y Laureano Montero Sotelo, Francisco Camarasa Liria, José Archa Izquierdo, Juan Navarro Aroca y Justo Alvaro Peñas.

Rogamos a quien conozca el paradero de los mismos lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, Calle Temple, 9, Valencia.

Salón España

Alfonso el Sabio

De las 4 de la tarde a 11 noche

Magnífico programa de cine sonoro

Gran Orquesta en los intermedios

La República eleva la condición jurídica de la mujer

Valencia.—La Gaceta publica un decreto del Ministerio de Justicia por el que se dispone que la mujer tendrá en lo sucesivo la misma capacidad que las leyes reconocen a los hombres para ejercer los derechos y funciones civiles.

Dentro del matrimonio ninguno de los cónyuges adquiere potestad sobre el otro, quedando únicamente obligados por recíproco consentimiento a vivir juntos, guardarse fidelidad y prestarse recíproca asistencia.

La obligación de sufragar los gastos para el sostenimiento de los hijos pesará sobre ambos; si los padres viéisen separados se presumirá que existe una delegación de facultades en favor de aquel que tenga los hijos a su cuidado.

Si los cónyuges no llegan a ponerse de acuerdo con puntos importantes y urgentes relativo a la vida de los hijos, el juez concederá la representación dirimiendo la discordia.

La mujer casada que tuviere hijos recobrará los derechos y deberes que hubiere perdido al contraer segundas nupcias.

En todos los establecimientos de Alicante podéis adquirir sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, con prestatos porque con ellos asegurareis el bienestar de miles de bravos luchadores antifascistas.

Tribunal Popular

Marchas militares

El procesado era muy bondadoso. Se dedicaba al arte y la literatura. Ja más le han hablado al testigo de política, sino de pintura. Desde luego, nunca se ha mostrado revolucionario y si acaso ha tenido ideas avanzadas ha sido en el arte pictórico, al manifestar su simpatía por Picasso.

Muy serio, el testigo propuesto por la defensa dice todo esto de un procesado. Claro está, lo dicen en colaboración, él y el defensor. Y se marcha, tan tranquilo, creyendo que ha cumplido con un deber, aunque en verdad lo ha cumplido en efecto: por lo menos con el deber de la amistad.

Si, pero, ayer oíamos decir que este procesado, tan amante de las bellas artes, era quien declaró en un documento que aparece firmado debidamente, que a Monóvar se llevaron armas y que se repartieron; que estaban complicados en el movimiento y que el cura del pueblo —también procesado— dió el primer tiro de la noticia del levantamiento militar, demostrando tener muy buena información del mismo.

Y, claro está. Con estos antecedentes, muy bien pudiera ser que al procesado le entusiasmasen la música y le encantase la pintura, pero que prefiriese aquellos cuadros guerreros, de policromos penachos y arrogantes corceles, y los ruidosos redobles de las marchas militares, con sus atronadoras trompetas y luminosos uniformes, que desfilan tocando briosas partituras apresuradamente, atropellando unas notas a las otras, como si cobrasen la ejecución de las partituras, a destajo.

Bien pudiera ser todo esto, y el testigo, no saberlo. Puede ser muy buen padre de familia el procesado, y tener amistad con los rebeldes. Puede haber tenido contacto con aquellos, y no verlo el testigo. Así, cada vez que aparece un testigo de esta clase, nos recuerda el cuento de aquel gitano que compareció ante un Tribunal, y dijo:

—Señor Presidente: El Fiscal ha traído tres testigos que me han visto robar el burro, pero yo puedo traer tres mil, que no me han visto...

Hoy han declarado casi todos los testigos de la defensa, en la causa de Monóvar. Lo más probable es que mañana termine. Aunque parezca mentira.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 5 DE FEBRERO

Gran programa de cine sonoro

De las 4 tarde a 11 de la noche

Gran programa de cine sonoro

De las 4 tarde a 11 de la noche

Gran programa de cine sonoro

De las 4 tarde a 11 de la noche

Gran programa de cine sonoro

De las 4 tarde a 11 de la noche

Gran programa de cine sonoro

De las 4 tarde a 11 de la noche

Gran programa de cine sonoro

De las 4 tarde a 11 de la noche

Gran programa de cine sonoro

De las 4 tarde a 11 de la noche

Gran programa de cine sonoro

De las 4 tarde a 11 de la noche

Gran programa de cine sonoro

De las 4 tarde a 11 de la noche

Gran programa de cine sonoro

De las 4 tarde a 11 de la noche

Informaciones de la guerra

Un nuevo avance en el Centro

En el frente andaluz

Madrid.—El parte oficial dado de las operaciones de ayer por la Junta Delegada de Defensa referente al frente del Centro, dice:

«En el sector de Guadarrama, fuga de artillería.

En Guadalajara, fuego de cañón desde La Taba contestado eficazmente por nuestra artillería.

En Aranjuez y Madrid, tiroteos.

En la cuesta de la Reina se han presentado cinco evadidos de Valdemoro.

Los leales han ocupado la posición de las escalerillas situadas a la derecha de la cascada del Parque del Oeste, rechazando los contraataques enemigos para recuperarla.

El servicio de descubierta se ha tomado al enemigo un fusil-ametralladora, cinco bombas anti-tanques, una caja de bombas, seis fusiles, doce machetes, abundantes municiones y correajes.»

Madrid.—La conquista de las posiciones hechas por nuestros soldados en el Parque del Oeste han tenido gran importancia. Por cuatro veces los rebeldes intentaron contraatacar siendo una y otra vez rechazados.

En las primeras horas de la madrugada realizaron un nuevo avance que ha contribuido a fortalecer considerablemente las posiciones leales de este frente.

En el sector del Parque del Oeste, un batallón mandado por el heroico teniente coronel Ortega tomó briosamente por asalto una posición rebelde, causando al enemigo daños considerables. Los rebeldes fueron obligados a replegarse desordenadamente, realizándose esta magnífica operación sin bajas por nuestra parte.

Nuestras fuerzas fortificaron inmediatamente el terreno conquistado. Se trata de una posición de gran importancia estratégica y que supone un avance de gran consideración.

El enemigo puso gran empeño, como decimos, en recuperar el terreno perdido, que domina una gran zona de las líneas rebeldes y que constituye una excelente base para futuras operaciones ofensivas. Este empeño se tradujo en numerosos contraataques, que sólo consiguieron aumentar las pérdidas fascistas, que han sido enormes. Mientras las bajas enemigas han sido numerosísimas, nuestras tropas no han tenido que lamentar más que un camarada muerto y dos heridos. Nuestro Ejército Popular, no sólo combaten con un magnífico ímpetu y arrojo sino que poseen ya una perfecta técnica guerrera.

En los demás sectores de Madrid no se registró operación alguna de importancia.

La artillería enemiga apenas dió señales de vida. Nuestras baterías continúan su acción, batiendo ciertamente los objetivos marcados por el mando.

La guerra en el aire

Valencia.—El parte oficial de la actividad aviatoria de ayer dado por el ministro de Marina y Aire, dice:

«Una escuadrilla de bimotores leales bombardeó la estación de Ronda, causando la voladura de un tren que se encontraba allí estacionado.

En el frente de Teruel se bombardeó el aeródromo y la estación de Calamocha.

Málaga.—En el sector de Málaga a las 9'30, cinco cazas leales en servicio de reconocimiento divisaron y establecieron un combate con tres trimotores Heinkel, derribando a dos de ellos, obligando al tercero a tomar tierra violentamente, capotando.

Dos de nuestros aparatos resultaron ligeramente averiados, regresando los cinco a sus bases.

A las once, tres cazas leales efectuaron vuelos de reconocimiento en Marbella, encontrando a varios camiones y a dos escuadrones de caballería, a los cuales ametrallaron, causando enorme número de bajas.

A las nueve de la mañana un aparato republicano arrojó ocho bombas sobre la estación de Boadilla, destruyendo las vías y provocando un gran incendio.

A las 6'50 nuestros aparatos bombardearon eficazmente las posiciones fasciosas del frente de Marbella.

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo!

Alistaos en él

Málaga.—Parte oficial de la Comandancia facilitada anoche.

En el sub-sector de Alora los facciosos iniciaron esta mañana fuertes ataques que han sido duramente contenidos por nuestras bravas Milicias que con espíritu combativo admirable mantienen sus posiciones, causando numerosas bajas al enemigo.

En el sub-sector Monda Ojén fuerte tiroteo de fusil, ametralladora y cañón manteniéndose nuestras posiciones.

En Vélez de Venandalla, ligeros tiroteos sin consecuencias.

En el resto de los sub-sectores, incluso en la capital, sin novedad.

A las dieciocho horas un submarino de nacionalidad desconocida cañoneó la carretera de la costa por Castell de Ferro, cerca de Motril, sin consecuencias.

En el frente aragones

Barcelona.—El parte del Consejero de Defensa dice que en el sector de Alcobierre se han presentado a nuestras filas cinco legionarios, un soldado y un sargento de infantería.

En la circunscripción centro, fuego de ametralladora sobre las líneas enemigas.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas

La sección primera del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas (Uso y Vestido), eligió anoche la siguiente directiva:

Presidente.—José Esteban Llin.
Secretariado de Actas.—Juan Buigues.
Secretariado de Conflictos.—José Bustos.

Secretariado de Defensa Sindical.—Vicente Carranza.
Secretariado de Control e Incautaciones.—Diego Segado.

Secretariado de Cultura.—Alejandro García Barcia.
Secretariado de Propaganda y Prensa.—Luis Iborra.

Consejo Municipal del Ayuntamiento de Alicante

El Jefe del Primer Batallón de la Sexta Brigada, ordena la urgente incorporación al mismo, de los soldados vecinos de esta Capital, que se encuentran actualmente disfrutando permiso, debiendo efectuar dicha incorporación a Hellín hoy mismo a ser posible.

Alicante 5 de Febrero de 1937.—El Presidente del Consejo Municipal, RAFAEL MILLÁ SANTOS.

COMITES PROVINCIALES

Partido Socialista y Unión General de Trabajadores

Control de víveres

Suscripción pro-equipo Alicante Rojo.

Suma anterior. . . 15.677'50

Sindicato Metalúrgicos de Ibi U. G. T., 1.000'00.

Sindicato Arte Vestir U. G. T. 1.000'00.

Industria Metalúrgica Socializada 423'00.

Suma y sigue 18.100'50.

Donativos recibidos por este Control:

Agrupación Socialista y U. G. T. de Puebla de Rocamora 1 camión con 1.700 kilos de patatas.

Agrupación Socialista y U. G. T. de Polop, 1 tercer camión de carbón y 1 camión de naranjas.

Sindicato de Trabajadores de Comercio y Oficinas, 1.000 hilos de Jabón.